
Logaritmul unui număr real pozitiv. Proprietăţile logaritmilor. CLASA a 10-a 
 

Definiţie: Se numeşte logaritmul  în baza a (unde a>0 şi 1≠a ) a numărului strict pozitiv b, 
exponentul puterii la care trebuie ridicat numărul a pentru a obţine numărul b. 
• Se notează:  balog .  • Se citeşte:  
1) logaritmul în baza a al numărului b;  2) logaritmul numărului b în baza a; 
3) logaritmul în baza a al lui b;              4) logaritmul lui b în baza a. 
• Numărul a se numeşte baza logaritmului;  
• Numărul b se numeşte argumentul logaritmului ;  
• Numărul balog=α  se numeşte logaritmul în baza a al numărului b. 

• Conform definiţiei: a) 
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• Proprietăţile logaritmilor:  
1) ba ba =log  (formula condensată a logaritmilor)  
2) 1log =aa , unde a>0, a ≠1 

3) 01log =a , unde a>0, a ≠1 

4) bnb a
n

a loglog ⋅= ,  (a>0, a≠1, b>0) 

5) b
m

b aam log
1

log ⋅=  

6) yxyx aaa loglog)(log +=⋅ , unde x>0 şi  y>0          (logaritmul produsului)  
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, unde x>0 şi  y>0             (logaritmul câtului)  
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   (formula de trecere de la baza a la baza b) 
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10 ===   (formula de trecere de la baza a la baza  10) 
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 (formula de trecere de la baza a la baza e) 

12) n
a an log= ;  0 = 1loga ; 1= aalog  

13) bbb lgloglog10 == se numeşte logaritm zecimal al numărului b 

14) bbe lnlog =  se numeşte logaritm natural  al numărului b 

15) ab cc ba loglog =   
(Se aplică la rezolvarea unor ecuaţii şi la demonstrarea unor identităţi). 
Obs: Numărul iraţional  e=2,71828182…se numeşte numărul lui Euler .  


